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Svar på fråga 2025/26:193 av Laila Naraghi (S) 
Orosanmälan vid övergrepp mot barn 

Laila Naraghi har frågat justitieministern Gunnar Strömmer om 

han kommer att vidta några åtgärder för att informerade 

myndigheter även blir ansvariga – likt fallet är i dag vid 

omhändertagande vid berusning – för att orosanmäla föräldrar 

som begår sexuella övergrepp mot barn, och vilka åtgärder som i 

sådant fall kommer att vidtas. Arbetet inom regeringen är så 

fördelat att det är jag som ska svara på frågan. 

Samhället har ett ansvar för att uppmärksamma barn som far 

illa eller som riskerar att fara illa. Alla samhällsaktörer måste ta 

sitt ansvar och arbeta tillsammans med barnets bästa för 

ögonen för att barns rättigheter ska kunna tillvaratas och för att 

barn ska kunna skyddas. Utgångspunkten bör vara att alla som 

kan få kännedom eller misstanke om att barn far illa genast bör 

anmäla det till socialnämnden. 

Den myndighet oftast upptäcker den typ av brottslighet som 

frågan gäller, dvs. sexualbrott mot barn, är Polismyndigheten. 

Anställda inom Polismyndigheten är redan i dag skyldiga att 
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anmäla oro enligt socialtjänstlagen (2025:400) om de i sin 

verksamhet får kännedom om eller misstänker att ett barn far 

illa. 

Den 11 september 2025 beslutade regeringen dessutom om 

propositionen Stärkt skydd för barn som riskerar att fara illa 

(prop. 2025/26:12), vilken innehåller flera förslag som syftar till 

att stärka barns möjligheter till skydd och stöd från social-

nämnden. I propositionen föreslår regeringen bland annat att, 

utöver de som redan i dag är skyldiga enligt socialtjänstlagen att 

genast anmäla till socialnämnden om de i sin verksamhet får 

kännedom om eller misstänker att ett barn far illa, även 

ordningsvakter, Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, Krono-

fogdemyndigheten, Kustbevakningen, länsstyrelserna, Skatte-

verket och Tullverket samt anställda hos dessa myndigheter ska 

vara anmälningsskyldiga.  

Därutöver föreslår regeringen att det i socialtjänstlagen ska 

förtydligas att även Ekobrottsmyndigheten, Migrationsverket, 

Åklagarmyndigheten och anställda hos dessa myndigheter, 

myndigheter och yrkesverksamma enligt skollagen (2010:800) 

och inom tandvården samt medlare som fått uppdrag enligt 

föräldrabalken redan i dag omfattas av anmälningsskyldigheten. 

De myndigheter som kommer i kontakt med föräldrar som begår 

sexuella övergrepp, liksom de myndigheter som kommer i 

kontakt med ett barn som blivit utsatt för ett övergrepp omfattas 
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därmed av den nya lagstiftningen. Lagändringarna föreslås träda 

i kraft den 15 januari 2026.  

Stockholm den 19 november 2025 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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